Bilimlar bellashuvi  matematika fanidan 6-sinflar uchun test topshiriqlari 
II variant
1. 
[image: image1.wmf]?

3

1

2

2

,

2

7

3

5,8

=

×

×

+


[image: image2.wmf]
A)3,6   B)8   C)9   D)36
2. Bir kombaynchi bug’doyzordagi bug’doyning 
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qismini, ikkinchisi esa 
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 qismini o’rib olishdi, qancha bug’doyzor qoldi?
A) 
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3. 7 va a sonining EKUB va EKUK ko’paytmasi 126 ga teng. a=?

A)18   B)16   C)25   D)36
4.  [4;8] kesma orasida nechta o’zaro tub sonlar jufti mavjud?

A)7   B)8   C)9   D)10
5. 
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va 
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 orasida mahraji 40 ga teng bo’lgan nechta kasr joylashtirish mumkin?

A)6   B)5   C)3   D)4
6. Agar 
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 bo’lsa, 
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A)3-a   B)4-a   C)5-a   D)
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7. 1000 sonining natural bo’luvchilari soni nechta?

A)24   B)16   C)28   D)32
8. 
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A)10   B)8   C)12   D)6
9. 
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A)2001   B)2000   C)1999   D)2002
10. 48 va 60 sonlarining nechta tub bo’lmagan umumiy bo’luvchisi bor?

A)4   B)6   C)3   D)5
11.  . 0.9(4x-2)=0,5(3x-4)+4,4

A)1,2   B)20   C)-3   D)2
12. x ga teskari son x ning 36% iga teng. x=?

A)
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13. Qirrasi 1m ga teng bo’lgan kub qirrasi 1smga teng bo’lgan kublarga ajratildi va ular bir qatorga terildi. Hosil bo’lgan qirraning uzunligini toping.

A)10m   B)100sm   C)10km   D)1km
14. 
[image: image20.wmf]7

6

2

:

3

2

1

:

5

4

2

=

x

 proporsiyaning noma’lum hadini toping.

A) 
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15.  32 dan 60 necha foiz ortiq?
A) 90   B)82,5   C)87,5   D) 85
16.  0,25:1,4=0,75:x

A)3,6   B)2,4   C)4,2   D)5,2

17. Traktorchilar maydonni uch kunda haydab bo’lishdi. Birinchi kun ular maydonni 
[image: image25.wmf]7

3

 qismini ikkinchi kuni esa 40% ini, uchinchi kuni esa qolgan 72ga yerni haydashdi. Bu maydon qancha?
18. Velosipedchi bir soatda butun yo’lning 0,65 qismini o’tdi, bu esa yo’lning yarmidan 7,5 km ko’p. Butun yo’lni toping. 
A)47,5   B)62,5   C)50   D)65
19. 
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___________________________________
20. 1 dan 100 gacha bo’lgan sonlar ichida 2ga ham 3ga ham bo’linmaydiganlari nechta? 

____________________________________
21. Tenglamani yeching 
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22.  O’lchamlari 24 va 15m bo’lgan zalni tomoni 20 sm bo’lgan kvadrat shaklidagi plitalardan nechtasi bilan qoplash mumkin?

____________________________________
23.  Yuzasi 6,25
[image: image28.wmf]p

   bo’lgan doira aylanasining uzunligini aniqlang. 

____________________________________
24.  Ikki shahar orasidagi  masofa 480km. xaritaning masshtabi  1:1 000 000. xaritada bu shaharlar orasidagi masofa qancha?
____________________________________
25. Parallelepiped asosini yuzi 48dm2, balandligi 5sm bo’lsa,  hajmini dm3larda aniqlang
____________________________________
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3.  Noma’lum sonning 
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 qismiga  
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 qo’shilsa,  
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 soni hosil bo’ladi. Noma’lumni toping. 
4.   
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    ni hisoblang
5.    
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Bilimlar bellashuvi  matematika fanidan 6-sinflar uchun test topshiriqlari javoblari
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